Huishoudelijk reglement voor- en na schoolse opvang
Steinerschool De Wingerd

Dit huishoudelijk reglement bundelt de praktische afspraken rond de voor- en naschoolse opvang op onze school. De opvangmomenten zijn een verlengstuk van de schooldag en vinden plaats op het schooldomein, onder begeleiding van een vaste medewerker bijgestaan door een vrijwilliger. We streven daarbij naar een veilige, zorgzame en overzichtelijke omgeving waarin kinderen zich thuis kunnen voelen, ook buiten de lesuren.
Met dit reglement willen we duidelijke en transparante afspraken maken over het verloop van de opvang, de rol van ouders en medewerkers, de praktische organisatie en de wederzijdse verwachtingen. Zo voorkomen we misverstanden en kunnen we samen zorgen voor een vlotte werking die het welzijn van elk kind vooropstelt.
Voor alle overige bepalingen en rechten verwijzen we naar het algemene schoolreglement van VBS Steinerschool De Wingerd.

1. Plaats van de opvang 
De opvang van de lagere school gaat door in de polyvalente ruimte (keuken) naast de zaal, in het hoofdgebouw van de lagere school. Er wordt ook gebruik gemaakt van de speelplaats.
2. Verloop 
Voorschoolse opvang 
De Voorschoolse opvang start vanaf 7u30. Kinderen die vóór 8u10 op school aankomen, komen altijd naar het lokaal van de voorschoolse opvang of worden door hun ouders naar daar gebracht. De opvangmedewerker brengt de peuters en kleuters om 8u10 naar hun klas. Kinderen van de lagere school gaan om 8u10 zelf naar de klas.
Naschoolse opvang 
Op maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag start om 15u25 de naschoolse opvang voor álle kinderen die nog niet zijn afgehaald en waarvan de ouders niet aanwezig zijn en/of niet zelf op hun kind(eren) kunnen passen. Ouders die nog met hun kind op school zijn na 15u25 en geen gebruik wensen te maken van de opvang worden verzocht zelf op hun kind(eren) te passen en de school te verlaten.
Bij de start van de naschoolse opvang wordt er gebeld en verzamelen alle kinderen van de lagere school aan de voorbestemde opvangruimte. De peuters en kleuters worden naar daar begeleid door een van de kleuterleerkrachten. Daar wordt hun aanwezigheid genoteerd.
Tijdens de naschoolse opvang wordt geen huiswerkbegeleiding voorzien. Kinderen kunnen indien gewenst zelfstandig aan taken werken, maar er is geen pedagogisch ondersteuning of opvolging door de opvangmedewerker.
3. Afhaling kinderen 
Elke afhaling door een ouder of andere verantwoordelijke, dient meegedeeld te worden aan de opvangmedewerker. 


4. Opvangmedewerker 
De voorschoolse opvangmedewerker is aanwezig vanaf 7u30. De naschoolse opvangmedewerker is aanwezig vanaf 15u25. Tijdens de opvang wordt het contact met de opvangmedewerker tot het noodzakelijke beperkt, zodat hij/zij zijn/haar aandacht ten volle aan de kinderen kan wijden. Indien langer overleg met de opvangmedewerker nodig is, gebeurt dat best op afspraak.
Vragen?
Wij vinden het belangrijk dat vragen of problemen vrij besproken kunnen worden.
1. Voor praktische vragen of dagelijkse afspraken kunnen ouders terecht bij de opvangmedewerker Charlotte.
1. Voor vragen rond facturatie en fiscale attesten kunnen ouders terecht bij Jessie.
1. Indien een ouder met Charlotte niet tot een oplossing komt, kan men zich wenden tot het onthaal of de directie.
Wij streven ernaar elke vraag zo snel mogelijk te behandelen en in dialoog tot een oplossing te komen. 
5. Vieruurtje 
De kinderen krijgen een vieruurtje bestaande uit een gezonde koek, fruit en water/thee. Voor kinderen die langer dan 16u30 blijven, leert de ervaring ons dat een extra boterham of stuk fruit welkom is.   
6. Gedrag kinderen
Individuele pedagogische begeleiding is geen prioriteit bij de invulling van de schoolse opvang. Wanneer zich met het gedrag van een kind moeilijkheden voordoen, kan de opvangmedewerker advies inwinnen bij de klasleerkracht van het betreffende kind of in gesprek gaan met de ouders. Wanneer het kind zich na regelmatig verzoek van de opvangmedewerker niet schikt naar de aanwijzingen en regels, kan het de toegang tot de naschoolse opvang ontzegd worden.
7. Laattijdig ophalen 
De naschoolse opvang eindigt om 17u30. Wanneer ouders hun kind(eren) door uitzonderlijke omstandigheden niet tijdig kunnen komen ophalen, dienen zij de opvangmedewerker daarvan tijdig te verwittigen door hen (vanaf 15u30) op te bellen op het nummer van de school 03 665 41 90. Bij laattijdig ophalen, kan ouders het verder gebruik van de opvang worden ontzegd en zullen er kosten in rekening gebracht worden.
Voor kinderen die van hun ouders toestemming krijgen om vanaf een bepaald uur zelfstandig de naschoolse opvang te verlaten, dient vooraf een schriftelijke verklaring aan de opvangmedewerker te worden bezorgd. Ook deze kinderen melden zich voor hun vertrek persoonlijk af. Ouders, die hun kinderen na 17u30 komen ophalen worden €15 extra aangerekend om de overuren te compenseren. 
8. Kosten van de opvang 
Voorschoolse: 1 euro per kind per ochtend (ongeacht hoeveel minuten).
Naschoolse:
3 euro voor het eerste uur (tot 16.30u), 2 euro voor het tweede uur (van 16.30u tot 17.30u) per kind.
De schoolse opvang wordt niet door de overheid gesubsidieerd en wordt geheel door de school zelf gefinancierd. De (personeels)kosten hiervoor zijn niet te onderschatten en de bijdrage die we aanrekenen is niet voldoende om de kosten te dekken. Middelen van de oudervereniging worden aangewend om dit aan te vullen, op die manier houden we de opvang toch zoveel mogelijk betaalbaar.
9. Administratie en trimesteriele facturatie 
De opvangmedewerker noteert dagelijks hoelang alle kinderen gebleven zijn. De voor- en naschoolse opvang wordt per trimester gefactureerd. 
Fiscaal attest voor kinderopvang
De opvangkosten voor kinderen jonger dan 14 jaar komen in aanmerking voor een belastingvermindering, mits voldaan is aan de wettelijke voorwaarden.
Wie ontvangt een attest?
De school reikt jaarlijks een fiscaal attest uit aan de ouder die de opvangkosten effectief heeft betaald en het kind fiscaal ten laste heeft. Het attest wordt opgesteld op naam van deze ouder, op basis van de geregistreerde aanwezigheden en ontvangen betalingen.
Wat met gescheiden ouders?
· Indien het kind fiscaal ten laste is van slechts één ouder, kan het attest uitsluitend aan die ouder uitgereikt worden, indien deze ook de factuur betaald. 
· Bij fiscaal co-ouderschap kunnen beide ouders op uitdrukkelijke vraag elk een afzonderlijk attest ontvangen, op voorwaarde dat:
· elk hun deel van de opvangkosten zelf heeft betaald
Voorwaarden voor uitreiking
Een fiscaal attest wordt enkel uitgereikt:
· als de opvangkosten volledig en tijdig zijn betaald;
· als de ouder alle gevraagde gegevens (zoals rijksregisternummer) correct heeft bezorgd;
Opgelet: Extra kosten die worden aangerekend voor laattijdig ophalen of administratieve boetes komen niet in aanmerking voor belastingvermindering en worden dus niet opgenomen in het fiscaal attest.
De attesten worden jaarlijks bezorgd vóór het einde van februari, overeenkomstig de wettelijke indieningstermijn.
Voor meer informatie over de belastingvermindering voor kinderopvang verwijzen wij naar de website van de FOD Financiën: www.fin.belgium.be.
10. Betaling 
De betaling gebeurt binnen de 14 dagen op het BE87 7390 1794 4694.        
Wie door uitzonderlijke omstandigheden tijdelijk niet kan betalen, dient overleg te plegen met de school. Zodra het bedrag van de openstaande factuur het bedrag van 250 euro overschrijdt of 4 maanden openstaat, zullen de betrokken ouders en kinderen het verder gebruik van de opvang worden ontzegd. Zij zullen hiervan schriftelijk op de hoogte gebracht worden. Bij een 3de aanmaning wordt er per laattijdig betaalde factuur een verhoging aangerekend van 10% met een minimum van 5 euro.

11. Aansprakelijkheid
De opvangmedewerkers voeren hun opdracht uit met de grootst mogelijke zorg voor het welzijn en de veiligheid van de kinderen. De school voorziet een exoneratieclausule ter bescherming van haar personeelsleden. Bij schade die ontstaat tijdens het uitvoeren van hun opdracht, zijn leerkrachten, opvangmedewerkers of andere personeelsleden niet persoonlijk aansprakelijk, tenzij in geval van opzettelijke fout, zware nalatigheid of herhaaldelijk lichte fout.
Eventuele schadeclaims kunnen uitsluitend gericht worden aan de school als rechtspersoon. 
Alle kinderen die gebruik maken van de opvang vallen onder de schoolverzekering. Deze verzekering dekt lichamelijke ongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid tijdens de opvangmomenten, op het schooldomein en tijdens georganiseerde activiteiten in het kader van de opvang. Ook de kortste weg van en naar de school valt onder deze dekking.
Vrijwilligers die de opvang ondersteunen zijn verzekerd via de vrijwilligersverzekering van de school.
Voor schade of verlies van persoonlijke bezittingen kan de schoolverzekering niet aangesproken worden. Dit blijft steeds onder de verantwoordelijkheid van de ouders.
Ouders worden verzocht hun kinderen geen waardevolle voorwerpen of grote geldbedragen mee te geven. Indien kinderen persoonlijke bezittingen meebrengen, gebeurt dit op eigen risico.
12. Medicatie op de opvang
De opvangmedewerkers dienen geen medicatie toe, tenzij dit schriftelijk wordt gevraagd door de ouders en op basis van een medisch attest met duidelijke instructies. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van het standaardformulier medicijnattest, zoals ook elders op school. Medische handelingen worden enkel uitgevoerd door personeelsleden die vrijwillig en als bekwame helper optreden. Niemand is daartoe verplicht.
13. Preventie
De opvangmomenten vallen onder het algemeen veiligheidsbeleid van de school. De school beschikt over een intern nood- en evacuatieplan, conform de geldende regelgeving inzake brandveiligheid en preventie. De opvangmedewerkers zijn op de hoogte van de geldende procedures en nemen deel aan de evacuatieoefeningen.
14. Ongevallen en eerste hulp
Bij een ongeval of plotse medische situatie tijdens de opvang, verleent de opvangmedewerker eerste hulp conform de schoolrichtlijnen. Indien nodig worden de ouders of een opgegeven contactpersoon verwittigd. In dringende gevallen kunnen ook de hulpdiensten gecontacteerd worden.
Een ziek kind heeft rust en verzorging nodig die tijdens de opvang niet kan worden geboden. Wanneer een kind ziek wordt tijdens de opvang, worden de ouders of een opgegeven contactpersoon zo snel mogelijk telefonisch verwittigd. Zij worden verwacht hun kind zo spoedig mogelijk op te halen.
15. Evacuatie bij noodsituaties
Bij brandalarm of andere noodsituaties worden de kinderen volgens het evacuatieplan veilig en snel begeleid naar de verzamelplaats op het oefenplein van de voetbal. 
16. Privacy
Tijdens de opvang respecteert de school de regels van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG/GDPR). Persoonsgegevens van kinderen en ouders worden enkel verwerkt voor organisatorische en veiligheidstechnische doeleinden, in overeenstemming met het privacybeleid van de school. Beeldmateriaal van kinderen wordt niet gedeeld zonder schriftelijke toestemming van de ouders.
17. Gebruik van slimme apparaten
Tijdens de opvang is het gebruik van mobiele telefoons, smartwatches, tablets en andere slimme apparaten niet toegestaan, net zoals tijdens de lesuren. Uitzonderingen gelden enkel voor medische noodzaak of redelijke aanpassingen. Indien een kind uitzonderlijk een gsm bij zich heeft om praktische redenen, blijft dit toestel volledig uitgeschakeld in de boekentas. 
18. Rookverbod
Op het volledige schooldomein geldt een rookverbod, 24 uur per dag, 7 dagen per week. Dit verbod geldt voor iedereen: ouders, personeelsleden en bezoekers. Roken is ook verboden binnen een perimeter van 10 meter rond de ingangen van de school, waaronder de opvangruimtes. Dit verbod geldt voor alle tabaks- en aanverwante producten, inclusief e-sigaretten en heatsticks.
19. Wijzigingen reglement 
Indien nodig zal dit reglement worden aangevuld of gewijzigd. In dat geval zullen alle ouders schriftelijk op de hoogte worden gebracht.
